

# 营商环境标杆城市 沈阳占一席

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 记者10月18日获悉,在刚刚发布的《中国营商环境报告2020》(以下简称《报告》)中,沈阳市跻身中国营商环境15个标杆城市行列。

该《报告》是我国营商环境评价领域首部国家报告,全面介绍了国家发展改革委牵头构建的中国营商环境评价体系和评价方法,系统梳理了近年来推进中国营商环境评价的工

作进展和成效,总结提炼了各省、自治区、直辖市特别是参评城市“放管服”改革、优化营商环境工作的改进提升过程和最佳实践经验。

中国营商环境评价自国务院2018年1月首次提出以来,评价指标不断完善、机制日趋成熟、成果逐渐显现、范围有序拓展,已实现对31个省、区、市的全覆盖。经过对这些城市的评价,首部国家营商环境报告选

取北京、沈阳、厦门等15个标杆城市作为典型案例。

据悉,在营商环境建设中,沈阳市通过积极参评,推进对标对表、以评促改,不断优化营商环境,并以此作为推动振兴发展的切入点和突破口。

3年来,沈阳行政职权累计取消下放15%,办事时限压减70%、申请材料减少60%、环节减少50%,市场主体

数量年均增长超过15%;专项整治企业群众反映强烈的突出问题,不断优化法制环境,群众满意度不断提升。

沈阳投资吸引力、城市竞争力明显增强,宝马新工厂、万达等重大项目纷纷落地,亿元以上项目实现倍增。

沈阳市将按照市场化、法治化、国际化要求,全力打造办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居的

一流营商环境。进一步打破数据壁垒,全力推进“一网通办”,全面推行全程网办、全市通办、不见面审批;进一步健全法治体系,为构建良好的法治、信用环境提供支撑;进一步强化要素服务、扩大技术供给,拓宽融资渠道、推进包容普惠创新,实现更高水平降本减负;进一步创新事中事后监管,着力推进以大数据为核心的智慧型监管。

## 到这里 带您感受“5G超级无人机”

2020全球工业互联网大会在沈阳开幕 辽宁元素更足

基于容器编排引擎的云原生技术

工业系统低代码开发技术

面向工业领域的超密集异构技术

“5G+MEC”智联技术

工业互联网端边融合技术



实时数据仓库构建技术

基于先进物理层的工业以太网技术

AI 驱动的工业互联网入侵检测技术

区块链标识数据管理技术

基于深度学习的工业系统智能应用技术

“2020全球工业互联网大会”18日在辽宁沈阳开幕。会上,中国工业互联网研究院联合东北大学共同开展工业互联网技术创新探索,基于研究成果,发布了“2020—2021年全球工业互联网十大最具成长性技术展望”,“5G+MEC”智联技术等十大工业互联网技术入选。

工业互联网作为新一代信息技术与制造业深度融合的关键基础设施,新型利用模式和全新产业生态为数字化、网络化、智能化提供图景,成为第四次工业革命的重要基石。为研判全球工业互联网创新动态及发

展态势,中国工业互联网研究院联合东北大学共同开展工业互联网技术创新探索,基于研究成果,发布了“2020—2021年全球工业互联网十大最具成长性技术展望”。

据介绍,“2020全球工业互联网大会”聚焦工业互联网在疫情防控和助力企业复工复产中的新业态、新模式,如何促进国内国际双循环发展等热点设置相关议题。

本次大会老工业基地辽宁元素更足更亮。如辽宁企业将通过鞍钢“智

慧炼钢”等案例,展现辽宁省人工智能和数字技术为装备制造、冶金等支柱产业赋能的场景。同时,华晨宝马、沈阳中科奥维、东软集团、新松机器人等企业也将携最新成果亮相线下展示。

在展会现场,参会者可通过互动演示的方式,感受“5G超级上行无人机”结合实现的水泥矿山4K视频广覆盖;通过大屏实时连线5G工业组网和智能组网,与“5G智慧工厂”“5G智慧钢铁”“5G智慧矿山”“5G智慧电力”等进行VR互动体验。据新华社

## 若天气污染红色预警 沈将停止土石方等施工

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报

道 当启动重污染天气红色预警时,沈阳全市范围内房屋建筑施工工地、地铁建设等施工工地均要停止土石方施工、残土垃圾清理等施工作业。未按

要求响应的,记入不良行为记录。

日前,《沈阳市城乡建设局重污染天气应急专项预案》发布,其中明确,沈阳市建筑工地重污染天气预警级别分为3级。当市应急办发布黄

色、橙色、红色预警信息时,分别启动III级、II级和I级响应。

当I级红色应急响应启动后,停止施工作业及渣土外运的范围变为全市范围。

## 比赛4小时“一气呵成”

当天上午,2020年沈阳职业院校技能大赛数控综合赛项率先在沈阳市装备制造工程学校开赛。今年拟设52个赛项,比2019年增加8个赛项,参赛人数也由2019年的1100人增加到1300多人。此外今年的大赛还将在科学办赛、贴近现实需求办赛、发挥企业作用方面有所突破。

在比赛期间,时间都是选手自己把控,对身心都是一种挑战。为了抓紧有效时间,选手们甚至中途不喝水。

2015年至今,“大国工匠”、航空工业沈飞钳工高级技师方文墨作为裁判、裁判长、总裁判长,连续6年参与到了沈阳职业院校技能大赛的比赛环节中。

方文墨表示,通过技能大赛,可以把技能较强的学生“拔尖”出来,进行再培养,纳入到技能工人之中,也

对沈阳装备业发展起到积极作用。“如今的职业院校学生能在这么好的校园学习技能,通过技能大赛来检验和展示自己的才华,希望大家在学校苦练专业技术技能,技能报国、技能强国。”方文墨说。

## 企业紧盯大赛优秀选手

据介绍,今年新增赛项主要是为了适应国赛赛项调整,更好地对接沈阳市主导产业的工业机器人操作与调整,对接产业“控油阀紧帽、驱动轴”设计制造工艺等专业。

为了让更多企业参与,大赛积极探索与“1+X”证书制度相衔接,在6个赛项的比赛内容、标准等方面引入1+X证书的考评内容,与试点企业合作办赛,对于成绩优异者由企业颁发职业技能等级证书。同时,与多家企业签约,有意愿的大赛优秀选手可优先就业。

此外,本届大赛改变以往由公办职业院校承办的模式,尝试由企业和民办学校承办比赛项目,走出一条多元主体办赛之路。其中,辽宁东升智能产业发展有限公司承办两个中高职特色赛项,沈阳民族艺术学校承办中职艺术类的三个赛项。

职业院校技能大赛还得到了众多知名企业的关注,为企业选拔人才做准备。沈阳装备制造工程学校的校长张春雨介绍,“有些企业特别关注技能大赛,根据以往的经验,一般在大赛中获奖的学生选手,在就业方面是比较有优势的。”

辽沈晚报记者 王月宏

# 河因城而变 城因河而美 沈北新区蒲河生态廊道正式开放 健身爱好者直呼蒲河岸边跑 过瘾 2020沈北蒲河线上马拉松昨日举行



昨日,沈北蒲河线上马拉松开跑。



辽沈晚报记者 查金辉 摄

慢道既满足群众骑行、慢跑、散步等需求,同时还满足封闭“半马”赛道要求,在无需交通管制的前提下承办大型活动。

蒲河慢道被称为“跑者天堂”,21.6公里慢道中,从人杰湖地铁口至锡伯族博物馆之间,跑步爱好者可以在这里领略夜跑时荧光跑道带来的梦幻之感。

马拉松爱好者在挑战自我、超越自我的过程中,用力量和激情演绎精彩,用奔跑和速度展示活力,参加比赛的过程中,他们也领略到了沈北新区独特的生态魅力。

沈北新区投入近2亿元着力推进蒲河生态廊道建设,全力打造生态之河、文化之河、经济之河。

蒲河生态廊道各个景点均有不同特色,其中全长约21.6公里的蒲河

辽沈晚报记者 王月宏